

2015年3月20日
星期五
乙未年二月初一
新闻热线
62620110
中国十大
影响力都市报

市场星报

安徽财经网
www.ahcaijing.com



微信账号
scxb123



微博账号
@市场星报

安徽出版集团 主办

今日 24 版 第 5857 期

国内统一刊号: CN34-0062 邮发代号: 25-50

生活

»A02

合肥白血病患者
在肥可看北京专家

社区

»A03

合肥警方开展整治
“自由棋牌室”行动

»A05

快速上涨之后 沪深两市陷入震荡

合肥今年力争加固教弩台维修明教寺

刘铭传旧居遗址、卫立煌故居有望对外开放



明教寺、教弩台



李鸿章当铺



刘铭传旧居



卫立煌故居

合肥将启动卫立煌故居展品征集

风光秀丽的南淝河畔,占地800多平方米的卫立煌故居修葺一新。青砖黑瓦的三进两院坐北朝南,砖木式民国建筑,带着浓郁的徽派风情。市场星报、安徽财经网记者近日采访时发现,卫氏故居的洋楼、炮楼等都已复原,门窗已经安好,地砖也已铺设。

相关工作人员表示,卫立煌故居修复工程包括卫立煌故居、宋世科故居、吴氏炮楼三个部分,宋世科故居早已修缮完毕,卫立煌故居修复工作也已基本结束。

据悉,合肥市今年将全面启动卫立煌故居展览陈列、展品征集工作,争取卫立煌故居尽早对外开放。

刘铭传旧居重建西洋楼、钢叉楼

据了解,刘铭传旧居遗址保护暨西洋楼钢叉楼重建方案及施工图设计项目去年已经完成中标公示。今年,合肥市将完成刘铭传旧居遗址展示及西洋楼、钢叉楼重建工程并对外开放,启动刘铭传纪念馆(新馆)建设工程。

位于肥西的刘老圩是刘铭传现存的一旧居,规模庞大,建筑整体以清末官宦乡间庄

园风格为主,集防御、生活、休闲为一体,充分体现了这一时期的庄园建筑风格,在江淮地区极具代表性。刘铭传在光绪十七年(1891年)因病从台湾离任后,返回故乡休养就住在这里。2006年被国务院公布为第六批全国重点文物保护单位。

柘皋、烔炀将对李鸿章当铺进行维修

建于1870年前后,位于柘皋镇北闸街的李鸿章当铺,号称当年安徽最大的“金融机构”。历经150年风雨之后,因一直没有专门资金进行维修,几经坍塌,几乎倒塌大半,如再不及时修缮,辉煌一时的当铺将会彻底从古镇消逝。

另外,位于巢湖市烔炀镇的市级文保单位“李鸿章当铺”,2013年4月也曾发生坍塌,由于缺乏保护,目前,当铺主体也面临倒塌危险。

目前,有关方面已经拨款开始对这两处的李鸿章当铺进行维修,预计今年可完成柘皋、烔炀李鸿章当铺维修工程。

教弩台加固、明教寺维修或将启动

明教寺位于合肥淮河流边的教弩台上,

相传此台曾是曹操的点将台。1983年,被国务院确定为汉族地区佛教全国重点寺院。记者了解到,目前教弩台出现了侧向鼓胀、裂缝等情况需要加固,而明教寺也需要维修。

据了解,合肥市早在2013年就已经启动明教寺维修和教弩台加固的前期工作,去年,两项方案都已得到省文物局的批复。合肥市今年将争取启动教弩台加固、明教寺维修工程开工。

据悉,明教寺坐落在省级文物保护单位教弩台上,教弩台为我省保存较少的同类型古代构筑物,文物价值较高,预计整个维修、加固的工程量的不小。

老厂房、特色建筑或变身特色街区

记者还了解到,今年,合肥市将组建文化创意设计研究院;采取政府引导、社会参与、政策支持的方式,建设文化创意园区;对全市老旧工业厂房、历史建筑、特色建筑进行调查摸底,打造若干文化创意街区;推进四大城区、四大开发区文化创意街(园)区建设;完善提升“中隐于市”、“崔岗艺术家村”、“长临河古街”、“音乐小镇”等创意街村品质,组织开展文化旅游产品创意设计大赛。

市场星报、安徽财经网记者从合肥市文化广电新闻出版局获悉,合肥市今年将争取卫立煌故居尽早对外开放;完成刘铭传旧居遗址展示及西洋楼、钢叉楼重建工程并对外开放;启动刘铭传纪念馆(新馆)建设工程;完成柘皋、烔炀李鸿章当铺维修工程;争取启动教弩台加固、明教寺维修工程……

记者 祝亮

